
Zpráva Obecní knihovny Krhanice za rok 2022 

 

 

Stav knihovního fondu 

V roce 2022 bylo do knihovního fondu nově zařazeno 326 knih, a to zakoupených rozpočtu 

obce, dále z darů od čtenářů, z vyřazených knih Městské knihovny Benešov, a z velké části 

také z vyřazených knih pražské městské knihovny (ze skladu v Jenči). Nové knihy byly opět 

vybrány dle poznámek během roku, složených z přání našich čtenářů či současných 

bestsellerů. Obdrželi jsme několik knižních darů ze strany občanů. 

Vyřazeno bylo 422 knih, o které již čtenáři nemají dlouhodobě zájem. 

 

Celkový stav knihovního fondu v roce 2022           Porovnání letošního a minulého roku 

 

Beletrie 3 724 

Naučná    768 

Mládež beletrie 1 213 

Mládež naučná     112 

Celkem 5 817 

 

Aktuální seznam knihovního fondu i seznam nově zakoupených knih jsou k nahlédnutí 

na webových stránkách obce v sekci knihovny. 

V roce 2022 měli čtenáři zájem o podobné autory, jako v loňském roce. Tedy např. romány 

od Anne Jacobsové, thrillery od Roberta Bryndzy, z českých autorů je největší zájem o knihy 

od Michaely Klevisové, Aleny Mornštajnové, Vlastimila Vondrušky či Kateřiny Tučkové. 

Dětští čtenáři si nejčastěji půjčují knihy od Thomase Breziny, sérii knih Deník malého 

poseroutky a stále jsou v oblibě také knihy o Harry Potterovi. 

 

Registrovaní čtenáři, návštěvníci knihovny a výpůjčky 

K 31. 12. 2022 bylo v knihovně registrováno 83 čtenářů, což je o 10 více než v loni. Věkové 

složení čtenářů je následující: 36 dospělých, 23 žáků, 6 studentů a 18 důchodců. 

Letos přišlo do knihovny 436 návštěvníků. Hlavně si půjčovali či vraceli knihy, v malém 

množství i časopisy a také v menší míře využívali přístup na internet. 

V tomto roce bylo celkem 842 výpůjček knih. Jako každoročně obdrží nejlepší čtenáři za rok 

2022 diplom a knižní dárek dle vlastního výběru. 

 

Kulturní a vzdělávací akce v knihovně 

V roce 2022 se uskutečnily 3 akce s dětmi ze ZŠ Krhanice. Jednalo se o dubnovou 

celorepublikovou akci Noc s Andersenem, dále velikonoční akce pro školní družinu a koncem 

roku uspořádala kulturní komise a obecní úřad v knihovně vánoční čtení dětem, kterému 

předcházela vánoční dílna – výroba vánočních ozdob v zasedací místnosti a následné zdobení 

stromku v knihovně. Podrobnější informace o akcích jsou v přiložené tabulce. 

stav k 31. 12. 2021 5 913 titulů 

stav k 31. 12. 2022 5 817 titulů 



Veřejný internet v knihovně 

Přístup veřejnosti na internet je stále zdarma, k dispozici jsou 3 počítače. Tato služba ale již 

není zdaleka tak využívána, jako v minulosti. K útlumu došlo v předchozích dvou letech 

vlivem pandemie koronaviru, a po ní se již většina těch, kteří na internet chodili, nevrátila. 

Generace dětí ze základní školy, které si sem přicházely po škole dělat referáty nebo hrát hry, 

totiž odrostla, dojíždí na střední školy, a počítače mají také většinou doma. I někteří důchodci, 

kteří dříve pravidelně chodili, vyhledávat si na internetu různé informace, už téměř nechodí, 

většina si také již pořídila počítač nebo tablet domů. 

 

Zajímavosti 

• Před knihovnou je umístěna jedna ze čtyř krhanických knihobudek (3 z nich provozuje 

ZŠ Krhanice). Jedná se o regál s několika policemi, kde jsou umístěny jak vyřazené 

knihy z knihovny, tak i knihy od občanů. Regál je zde již delší dobu, ale nyní je již 

označen nápisem „Knihobudka“ a jsou zde uvedeny informace o jejím provozu. 

• Ve spolupráci zaměstnanců obecního úřadu a knihovny byla koncem roku vyhlášena 

soutěž, kdy děti vymýšlely jméno pro sovičku, která je symbolem moudrosti a která se 

později stala průvodkyní různých soutěží, které děti plní. V období Halloweenu to byly 

různé doplňovačky a omalovánky, které si děti mohly s rodiči při návštěvách knihovny 

vyplňovat, za drobné odměny. Další soutěží, která byla zahájena začátkem roku 2023, je 

čtenářská soutěž, kdy děti dostanou při návštěvě knihovny v případě zájmu soutěžní 

kartičku, kam si zapisují, kolik a jakých knížek přečetly. Za přečtené knihy dostanou 

v knihovně samolepky a po vyplnění celé kartičky dostanou za odměnu malou sovičku. 

 

Závěrem 

Je dobře, že četnost návštěvníků se po covidovém období zvýšila a že o obecní knihovnu 

ze strany čtenářů je zájem. Těším se na Vás. 

 

 

 

Vypracovala: Jindřiška Dubová, knihovnice        

           ________________ 
 

 

Krhanice 12. února 2023 


